

О работе по благоустройству и санитарному состоянию населённых пунктов Щербакинского сельского поселения Саргатского муниципального района Омской области.

Докладчик: Глава Щербакинского сп В. С. Лукашук

Благоустройство сельских территорий — это деятельность по реализации комплекса мероприятий, установленных правилами благоустройства территории муниципального образования.

Оно направлено на обеспечение и повышение комфортности условий проживания граждан, поддержание и улучшение санитарного и эстетического состояния территорий, а также на содержание территорий населённых пунктов.

По моему мнению, это самое главное направление в работе главы сельского поселения, но и самое трудное. Пассивность населения в сфере благоустройства присутствует, трудно людей сагитировать на проведение необходимых мероприятий. Да еще важно рассказать о значимости данных действий, о важности сохранения выполненной работы. Потому что, если мероприятия по благоустройству выполнены, а через неделю этого уже не видно, это напрасный труд.

Среди основных направлений можно выделить комплексное благоустройство территории, обеспечение населения водой, восстановление дорожной сети, установка и содержание уличного освещения.

При всей трудности организации работы по благоустройству, есть и положительные моменты в данном направлении. На территории Щербакинского сельского поселения на протяжении многих лет организуем и проводим субботники по уборке в первую очередь мест захоронения. Трудно было изначально привлечь население, технику, но сейчас жители считают это своим долгом. Совместными усилиями один раз в 5 лет меняем ограждение кладбища в с. Щербаки, причём из бюджета тратим минимальное количество средств. Депутаты местного Совета работают с населением по сбору средств, делают ощутимый вклад и местные предприниматели. Непосредственно заменой ограждения занимаются односельчане. В д. Беспалово ограждение вообще отсутствовало, но совместная работа администрации с жителями дала хороший результат.

На территории сельского поселения есть жилые дома, но в них никто не живет. Люди их закрыли и уехали, владельцев трудно найти, и побудить к уборке и благоустройству своих владений. Такие дома не только портят внешний вид сел, но и создают опасность пожаров, зарастая кустарниками и травой. Администрации следить за такими домами трудно, ведь бюджет на них не рассчитан. Кроме того вот уже три года мы не работаем с Центром

занятости населения по программе «Организация общественных работ», при участии в которой до 70% денежных средств можно было использовать на оплату работ из областного бюджета. К тому же имеется ряд земельных участков, не закрепленных за юридическими или физическими лицами, следить и благоустраивать которые тоже необходимо. Одной из центральных проблем благоустройства села остается отсутствие достаточных финансовых ресурсов. Лишь небольшие участки территории населенных пунктов удастся содержать в надлежащем виде. Покос и уборку травы в летнее время производим несколько позволяющих средства бюджета. В сентябре этого года получилось организовать мужчин с собственными триммерами для уборки наиболее заросших участков. Такую практику планирую применять и в будущем. В зимнее время своевременно проводится очистка населенных пунктов от снега, благодаря имеющимся средствам в дорожном фонде. Улицы населенных пунктов освещены в темное время суток. В настоящее время всего пятьдесят шесть светильников установлено. До 2016 года было 16 фонарей на всё поселение. Ежегодно заключается договор между Администрацией Щербакинского сельского поселения и Саргатским РЭС для обслуживания сети уличного освещения. Работа осложняется тем, что на территории поселения нет специалистов по электричеству.

В 2024 году на территории Щербакинского сельского поселения реализовано два инициативных проекта: «Благоустройство территории обелиска «Неизвестный солдат», памятника участникам Великой Отечественной войны. С периода его установки, а это было в 1975 году, проводился только текущий ремонт. Стоимость проекта небольшая 1 252 189 р. 33 коп. Благодаря проекту, из областного бюджета было получено 1 057 348,67 рублей. Учитывая вовлеченность местных жителей и предпринимателей в данный процесс, проект был реализован. Второй проект «Обустройство хоккейной коробки в с. Щербаки» принадлежит Саргатскому муниципальному району. Общая стоимость составила 3 463 146,05 рублей. Софинансирование физических лиц и индивидуальных предпринимателей составило 117 000,00 рублей, остальное: средства областного и районного бюджетов. Это стало возможным благодаря социальному проекту «Решают люди», который предусматривает непосредственное участие населения в реализации. За этим стоит очень большая работа: начиная с проведения опроса жителей и заканчивая сбором инициативных платежей.

Так же в 2024 году на реализацию мероприятия «Субсидии местным бюджетам на капитальный ремонт, ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в поселениях подпрограммы «Развитие социальной и инженерной инфраструктуры на сельских территориях» государственной программы Омской области «Комплексное развитие

сельских территорий Омской области» получена субсидия из областного бюджета в размере 1 890 000,00 рублей на выполнение 1 этапа ремонта дороги по ул. Зелёная в с. Щербаки протяжённостью 512 м. Всего же за 4 года участия в данной государственной программе отремонтировано 2,2 км дорог местного значения. Это немного, но если учесть что с 1980 г. по 2019 г. дороги не ремонтировались вообще, т. к. не было необходимого финансирования, то, что сделано сегодня, радует.

Бесспорно, благоустроенная территория - один из главных факторов в работе Администрации сельского поселения. Финансовая и экономическая несостоятельность сельского поселения напрямую влияет на мероприятия по благоустройству. Все затронутые сферы программами по благоустройству требуют гораздо большего финансирования. Решение данных задач возможно с помощью софинансирования, привлечения средств бюджетов разных уровней.